



4月12日，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲在北京人民大會堂西藏廳會見第十一世班禪額爾德尼·確吉傑布。資料圖片

藏傳佛教承傳統 愛國愛教護統一

俞正聲會見十一世班禪 強調維護民族團結

香港文匯報·人民政協專刊訊 據新華社報道，中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲4月12日在人民大會堂西藏廳親切會見第十一世班禪額爾德尼·確吉傑布。俞正聲表示，藏傳佛教界要繼承傳統，莊嚴國土，利樂有情，持戒守法，為促進西藏和四省藏區經濟社會發展發揮積極作用。他希望班禪不斷加強學習，鑽研佛經佛法；要牢記責任，胸懷祖國、心繫人民，堅決維護祖國統一和民族團結，成為藏傳佛教廣大信眾所信服的大活佛。

班禪向俞正聲敬獻了哈達，並匯報了近年來學習生活情況。班禪說，自1995年金瓶掣籤和坐床以來，系統學習了藏傳佛教的五部大論，接受了900多項密宗灌頂，先後到全國20個省市參觀學習，去年列席了中國共產黨第十八次全國代表大會，今年3月當選為全國政協常委。班禪表示，一定繼承和發揚歷世班禪愛國愛教的光榮傳統，牢記責任，服務信眾，不辜負黨和國家的殷切期望。

祝賀班禪成長進步

俞正聲表示，在中共中央、國務院的親切關懷下，在藏傳佛教界各位高僧大德和教師悉心指導下，班禪通過自身刻苦努力，佛學造詣、文化素養有很大進步，展現出藏傳佛教大活佛的良好風範。他對班禪的成長進步表示祝賀。

俞正聲說，宗教的興衰與國家的命運息息相關，只有國家繁榮強大，社會和諧穩定，宗教才能健康發展，僧人才能專心修行。中共宗教工作基本方針的一個重要內容就是積極引導宗教與社會主義社會相適應。相適應的過程既是黨和政府引導的過程，也是宗教界人士自覺努力的過程。藏傳佛教界要繼承傳統，莊嚴國土，利樂有情，持戒守法，為藏傳佛教與社會主義社會相適應作出貢獻，為促進西藏和四省藏區經濟社會發展發揮積極作用。

勉勵學習關注社會

俞正聲希望班禪不斷加強學習，不僅要鑽研佛經佛法，還要掌握科學文化知識，在實踐中不斷增進學識；要秉承佛教眾生平等、慈悲為懷的理念，關注社會、心念眾生，努力提高自身修養；要牢記責任，胸懷祖國、



班禪向俞正聲敬獻哈達。資料圖片
心繫人民，堅決維護祖國統一和民族團結，成為藏傳佛教廣大信眾所信服的大活佛。

人民政協

全國政協授權香港文匯報主辦

專刊

第八期



孫懷山倡導幹部群眾各方面都要在一起。網上圖片

政協機關倡幹群「在一起」

香港文匯報·人民政協專刊訊 全國政協機關黨委10日召開機關黨委工作會議。全國政協機關黨委書記、副秘書長孫懷山在會上指出，機關黨委工作要倡導幹部和群眾在一起，思想感情要融會在一起，日常工作要配合在一起，業餘文化要活躍在一起，喜怒哀樂要體貼在一起。孫懷山表示，機關黨委要倡導發揮引領作用，為全面提升幹部隊伍素質作貢獻；群眾工作要倡導服務職能，通過服務體現組織的溫暖和關愛；要倡導協助黨組發現人才、培養人才，同時提升自我、錘煉作風。



當年《人民日報》刊載的「五一」口號。

紀念「五一」口號」發布65周年

香港文匯報·人民政協專刊訊 今年是中共中央發佈「五一」口號65周年。中共中央統戰部近日印發通知，要求認真組織開展紀念活動，以回顧「五一」口號發布和中國多黨合作形成、發展的歷史進程，總結民主黨派與中國共產黨團結合作的寶貴經驗，深化政治交接，凝聚政治共識。該通知提出四項要求：要深刻認識「五一」口號的重要意義；要結合形勢任務要求開展紀念活動；要突出活動「堅持中國特色社會主義道路」的主題；要結合工作實際開展紀念活動，重在學習教育。

號召學習菊美多吉 為民做實事

香港文匯報·人民政協專刊訊 中共中央政治局常委、全國政協主席俞正聲10日會見菊美多吉先進事跡報告團成員。俞正聲指出，廣大黨員幹部要學習菊美多吉的優秀品質和可貴精神，推動解決群眾生產生活中的實際問題，使各族群眾過上更加幸福美好的生活。菊美多吉先進事跡報告會當日上午在人民大會堂舉行。

優秀鄉長 33歲殉職

菊美多吉生前是四川省甘孜州道孚縣瓦日鄉黨委副書記、鄉長，2012年5月因病殉職在工作崗位上，年僅33歲。

俞正聲向菊美多吉的親屬表示慰問。他說，要深入學習菊美多吉對黨忠誠、信念堅定的政治品質，扎根基層、一心為民的公僕情懷，忘我工作、務實進取的敬業精神，清

正廉潔、默默奉獻的崇高品格，把愛國之情、報國之志、強國之夢轉化為做好各項工作的強大動力，走好中國道路、弘揚中國精神、凝聚中國力量，繼續把中國特色社會主義事業推向前進。

「高原犏牛」苦幹實幹

俞正聲強調，近年來，少數民族和民族地區經濟社會快速發展，人民生活顯著改善，基層基礎得到鞏固，社會大局總體穩定，但同發達地區相比，仍存很大差距。少數民族和民族地區的黨員幹部要大力弘揚菊美多吉身上這種不怕困難、苦幹實幹的「高原犏牛」精神，推動解決群眾生產生活中的實際問題，着力推進經濟社會全面發展，切實保障和改善民生，保護好生態環境，維護社會穩定，使各族群眾過上更加幸福美好的生活。



俞正聲在人民大會堂會見菊美多吉先進事跡報告團成員。網上圖片

菊美多吉名字的藏語意為「堅貞永恆的不變金剛」。在瓦日工作的一年半時間裡，菊美多吉帶領群眾建成23公里的通村公路，修

建32公里的灌溉水渠，架起一座鋼索大吊橋，建起5個農村書屋和6個村級醫療衛生室。

地方動態

北京

新任委員培訓班結業

近來，北京市政協舉辦第一期新任委員培訓班。中共北京市委副書記、市政協主席吉林作開班動員，北京市政協副主席沈寶昌作結業講話。吉林指出，重視學習是人民政協的優良傳統，也是做好政協工作的必然要求。他希望各位新任委員盡心盡力，發揮所長，為首都科學發展貢獻智慧和力量，在政協組織這個大學校、大舞台、大家庭中譜寫人生新的精彩篇章。

吉林表示，新任委員要深刻認識參加這次培訓的重要性，主動增強學習的自覺性；要認真學習領會中共十八大精神和全國政協十二屆一次會議精神，認真學習政協章程，掌握履行職責的方法和形式，為全面參與政協工作打好基礎，要嚴格遵守學習紀律，認真思考鑽研，注重學習成果的轉化應用，努力提高學習的質量。此次有155名新任政協委員（包括13名港

澳委員）參加培訓。委員們普遍認為，培訓內容豐富、針對性強，非常及時。通過參加培訓，提升了作為政協委員的榮譽感和責任感。港澳委員們表示，要在今後的工作中推進京港、京澳互動，為北京的科學發展建言獻策，做出應有的貢獻。

湖北

政協主席率團訪港澳

以楊松主席為團長的湖北省政協代表團一行於10日至14日訪問香港和澳門。在與港澳委員座談時，楊松向他們介紹了近年來湖北經濟社會發展情況以及湖北在國家發展戰略中的重要地位，表達了對各位港澳委員為湖北發展作出重要貢獻的感謝。他希望駐港澳的省政協委員要利用自身優勢，為祖國繁榮昌盛，為港澳和諧穩定，為湖北跨越發展多貢獻一份力量。

楊松表示，在做好實地招商的同時，湖北要學習借鑒港澳在行政管理、社區服務等方面的經驗，為「五個湖北」建設創造良

好環境；發揮好服務平台作用，真誠聽取港澳委員的批評、意見和建議，認真採納與吸收，充分調動港澳委員參政議政和參與湖北經濟社會建設的積極性。楊松說，將利用政協系統上下聯動的優勢，幫助港澳委員解決工作和生活中遇到的問題，使省政協真正成為港澳委員之家。

上海

商營造清廉社會環境

上海市政協近日舉行十二屆二次常委會議，圍繞「學習貫徹中央紀委和市紀委全会精神，營造清正廉潔的社會環境」主題聚共識、謀良策。

上海市政協主席吳志明表示，要以優良作風落實全年各項任務，在增進思想共識、健全協商民主、發揮委員作用、廣泛團結各界、服務轉型大局上下功夫，提高履職能力，提高議政建言質量，提高履職活動組織水平，確保實現十二屆市政協工作良好開局。

浙江

協商民主載體續創新

浙江省政協十一屆二次常委會議近日在杭州舉行。省政協主席喬傳秀指出，要不斷創新豐富政協協商民主方式載體，重視深入研究和探索推進專題協商、對口協商、界別協商、提案辦理協商，努力發揮人民政協各種協商形式的集群效應。要教育引導委員重視學習、善於學習，圍繞協商議題有針對性地開展調查研究，積極為委員提高協商能力創造知情明政條件、提供優質服務，努力提高協商主體的能力水平，為深入實施「八八戰略」，幹好「一三五」、實現「四翻番」、建設物質富裕精神富有的現代化浙江而共同努力。政協協商民主以其協商主體的代表性、廣泛性和包容性，協商內容的政治性、全局性和民生性，拓展了民主的廣度和深度，有利於促進科學民主決策，有利於構建和諧社會。

■香港文匯報·人民政協專刊記者 何凡